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衡阳市八中2015届高三第四次月考试题

文科数学
            命题：罗欢   曾令华   审题：彭学军

注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在本试题相应的位置。

2. 全部答案在答题卡上完成，答在本试题上无效。

一、选择题：本大题共10小题。每小题5分，在每小题给出的四个选项中，
只有一项是符合题目要求的。
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二、填空题：本大题共5小题。每小题5分，请将答案填写在答卷相应的位置上。

11．设[image: image1.wmf]{

}

{

}

2

0,1,2,3,30=

MNxxxMN

==-<Ç

，

则


[image: image70.wmf]i

是虚数单位，复数[image: image71.wmf]2

ai

i

+

-

是纯虚数，则实数
[image: image72.wmf]a

=

         .
12．已知
[image: image73.wmf]{}

n

a

是等差数列，
[image: image74.wmf]67

20

aa

+=

，
[image: image75.wmf]78

28

aa

+=

，那么该数列的前13项和
[image: image76.wmf]13

S

等于         . 
13.函数
[image: image77.wmf]()sin2

4

fxx

p

æö

=-

ç÷

èø

在区间
[image: image78.wmf]0,

2

p

éù

êú

ëû

上的最小值是          
14．在
[image: image79.wmf]ABC

D

中，AB=2，AC=3，D是边BC的中点，则
[image: image80.wmf]ADBC

×=

uuuruuur

         
15已知函数
[image: image81.wmf]{

2

54,0

22,0

()

xxx

xx

fx

++£

->

=

，若方程
[image: image82.wmf]()

fxax

=

恰有4个不等根，则实数
[image: image83.wmf]a

的取值范围为            
三、解答题：（本大题有6个小题，共75分。要求写出详细解答过程）
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17．（本小题满分12分）在直角坐标系
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18. （本小题满分12分）如图，在直三棱柱ABC-A1B1C1中，∠BAC＝90°，AB＝AC＝，AA1＝3，D是BC的中点，点E在棱BB1上运动．
（1）证明：AD⊥C1E；
（2）当异面直线AC，C1E 所成的角为60°时，求三棱锥C1-A1B1E的体积．
[image: image258.png]



19.（本小题满分13分）已知在△ABC中，三条边a,b、c所对的角分别为A、B,C，向量m=（sinA，cosA），n＝（cosB，sinB），且满足m·n＝sin2C.
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三解答题：75分
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18解：（Ⅰ）∵AB＝AC，D是BC的中点，
∴AD⊥BC．               ①
又在直三棱柱ABC-A1B1C1中，BB1⊥平面ABC，而AD⊂平面ABC，
∴AD⊥BB1．              ②
由①，②得AD⊥平面BB1C1C．
由点E在棱BB1上运动，得C1E⊂平面BB1C1C，
∴AD⊥C1E．………………………………………………………………………6分
（Ⅱ）∵AC∥A1C1，
∴∠A1C1E是异面直线AC，C1E 所成的角，由题设，∠A1C1E＝60°．
∵∠B1A1C1＝∠BAC＝90°，
∴A1C1⊥A1B1，又AA1⊥A1C1，
从而A1C1⊥平面A1ABB1，于是A1C1⊥A1E．
故C1E＝eq \f(A1C1,cos60°)＝2eq \r(,2)，又B1C1＝eq \r(,A1C12＋A1B12)＝2，
∴B1E＝eq \r(,C1E 2－B1C12)＝2．
从而V三棱锥C1-A1B1E＝eq \f(1,3)S△A1B1E×A1C1＝eq \f(1,3)×eq \f(1,2)×2×eq \r(,2)×eq \r(,2)＝eq \f(2,3)．…………………12分
19. （1）m·n＝sin2C.
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